Exame de 1ª Época de 2002/2003 – RESOLUÇÃO

Questão 5.

a)

A(1) = 
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m21(1) = a21(1) / a11(1) = 2/8 = ¼

m31(1) = a31(1) / a11(1) = 0/8 = 0

a22(2) = a22(1) – (m21(1) * a12(1)) = 8 – (1/4 * 2) = 15/2

a23(2) = a23(1) – (m21(1) * a13(1)) = 0 – (1/4 * 5) = -5/4

a32(2) = a32(1) – (m31(1) * a12(1)) = 0 – (0 * 2) = 0

a33(2) = a33(1) – (m31(1) * a13(1)) = 4 – (0 * 5) = 4

A(2) = 
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m32(2) = a32(2) / a22(2) = 0 / (15/2) = 0

a33(3) = a33(2) – (m32(2) * a23(1)) = 4 – (0 * -5/4) = 4

A(3) = 
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Então, podemos concluir que:

L =
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    e    U = 
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b)   Como sabemos que o determinante do produto é igual ao produto dos determinantes:

det A = det L * det U = 1 * (8*15/2*4) = 240

c) Se introduzirmos o vector auxiliar y podemos dizer que:

Ly=b   e  Ux=y

Assim, basta-nos resolver 2 sistemas de equações que, pelas suas características, são simples de resolver pois pod-se aplicar a substituição descendente e ascendente:

de Ly=b
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y1 = 1

¼ y1 + y2 = 1 => y2=4

y3=0

de Ux=y
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4*x3=0 => x3=0

15/2 * x2 – 5/4 *x3 = 4 => 15/2 * x2 – 0 = 4 => x2 = 8/15

8 * x1 + 2 * x2 + 5 * x3 = 1 => 8 * x1 + 16/5 + 0 = 1 => 8 * x1 = - 1/15 => x1 = -1/90

então x=
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Dúvida: Se eu quisesse calcular a inversa de A, qual o caminho mais fácil?

Obrigado.
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